本報吉林傳真

香港文匯報訊(記者 張艷利 吉林 報道)中俄區域媒體交流合作研討會 兩國民眾的相互了解,促進睦鄰友好 關係等話題展開交流,並希望通過媒 體間的合作,共同傳播「東北亞好聲

本次活動由吉林省人民政府新聞辦公室主 《俄羅斯報》、哈巴羅夫斯克《生意人 、符拉迪沃斯托克(即海參崴)《金角 、哈巴羅夫斯克專業雜誌《遠東能源消 、濱海邊疆區公共電視台、遠東地區 台及交通廣播台等10家俄羅斯媒體 《中國日報》、中新社駐吉林機構和 《吉林日報》、吉林人民廣播電台等11家中

兩地報道促友好關係

與俄羅斯的經貿合作也進入快車道,吉林省 遇。以這次吉林省和俄羅斯遠東地區媒體研 討會為契機,希望俄羅斯新聞界與吉林省深 入開展多種形式的交流合作,多報道吉林的 改革發展情況,不斷增進俄羅斯民眾對吉林 的了解和認識,促進中俄睦鄰友好關係不斷 得到鞏固和發展。

8市擬就「明清城牆」聯合甲遺

由南京牽頭 組委會已成立



■2014南京青奧會倒計時30天暨 資料圖片 秀主題活動在南京明城牆神策門甕城舉行。

香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道)由江蘇南京牽頭的8個城市(江蘇南京、陝西西 安、浙江臨海、湖北荆州和襄陽、遼寧興城、安徽壽縣和鳳陽)日前擬聯手申報「明清城 牆」項目為世界文化遺產。城市文化遺產保護和可持續發展論壇昨日在南京舉行。對於申遺 的進程,西安市副市長吳義勤表示,現在城牆申遺的組委會已經成立,各個城牆的材料正在 組織階段,希望在下一次遺產大會上可以成功列入世遺名單。

目前,在南京舉辦的明清城牆聯合申 遺工作會議上,8個城市負責城牆申 遺的代表,共同推舉南京為「明清城牆」 聯合申遺項目的牽頭城市。

由多個城市的市長和嘉賓出席的是次論 戰 | 、「遺產保護與城市化進程 | 、「文 化遺產:經濟社會發展的動力」及「建立 新型的遺產保護與可持續發展聯盟」等主 題討論。作為牽頭城市,南京市市長繆瑞 林在論壇上發言表示,將近期文化遺產保

■西安明城牆

護工作,分解為文化遺產申報和管理、明 城牆管理和利用、大遺址保護與彰顯等11 項重點工作,並實施一批重點項目。如文 化遺產申報和管理,重點啟動「南京明城 牆」申報世界文化遺產等項目

合作申報成功率較大

對於申遺的進程,吳義勤表示,城牆申 遺組委會現已成立,各個城牆的材料正在 組織階段,要在下一次世遺申報,希望在 遺產大會上獲得成功。吳義勤表示,由於

每年每個國家的遺產申報是有 名額的,所以之前單個城市申 報的成功率不大,聯合申報世 遺的機會更大。

據悉,聯合申遺的8個城市都 擁有保存較完好的「明清城

8城市

「明淸城墻」申遺

1. 江蘇南京 2. 陝西西安 3. 浙江臨海

4. 湖北荆州 5. 湖北襄陽 6. 遼寧興城

7. 安徽壽縣 8. 安徽鳳陽



廣西北海借海上絲路 打造世界珍珠集散地

香港文匯報訊(記者 孫

盛產南珠,在古代就 通過珍珠建立了與東盟各國的貿易往 杜溫瑪隋(右

來。第六屆北海珍珠節前日開幕,北 品質好 機下,北海站在擴大開放的最前沿,將打造成世界珍珠集散地

石昆説,近幾年來,北海基本建成爲區域性國際化的現代產業集聚基 、旅遊商貿物流中心、開放合作重要平台和生態宜居文明城市

自1991年以來,北海陸續舉辦珍珠展,本屆珍珠展爲期五天,參展商來 自北海、廣東、香港等地,展品包括珍珠及其製品、珠寶首飾、寶玉石類 等。香港九龍國際飾品有限公司孟經理説,他們已經是第二次參展,從越 南批發珍珠、木製飾品銷往香港,「越南等東南亞國家成本低,且香港飾 品市場前景廣闊,通過展會平台,我們的銷售額也在逐年上升。」

瀏陽發現東漢古墓群

有近兩千年歷史的東漢古墓群,見證了中國東漢大規模人口南遷。

當地考古人員在該處共發現了不少於10座古墓,結合出土器 墓磚堆砌的方式以及墓磚上的花紋等元素,確認 一處距今約二千年的東漢古墓群。此外,還出土了八件「假 圈足」、「早期瓷」。據考古專家介紹,從東漢開始,中原動盪 不安,導致了中國歷史上的首次大規模人口南遷,瀏陽就是在這 個時期建立縣制。

萄酒博覽會金獎品牌,「2014賀蘭山東麓國際葡萄酒博覽會」於 今日到29日在銀川舉行。本屆博覽會邀請到國內外葡萄酒大師和 葡萄種植及葡萄酒品鑒專家,開展金獎葡萄酒評比活 動,評選出能夠代表產區水平的優秀葡萄酒,將在賀蘭山東麓博 覽會金獎葡萄酒專賣店統一銷售。



會昨日在山東煙台國際博覽中心開幕。 本屆博覽會的主題為「綠 色、健康、未來」,共有來自中國各省、韓國、泰國、日本、澳 大利亞等多個國家和地區的435家企業參展,參展展位達858 個,涵蓋了水果、蔬菜、苗木、機械、特色食品等多個領域。圖 為第十五屆國際果蔬・食品博覽會現場

■本報記者 王宇軒 山東報道

燕 内蒙古報道) 內蒙古

檢察院日前下發通知, 要求在蒙古族群眾相對

聚居的盟市、旗縣檢察

機關建立蒙漢雙語微

博、微信和門戶網站,

為市民提供雙語檢察服

務。牧民紛紛表示,通

過檢察院的微信,可以

學習法律知識,了解檢

察工作動態和維護自身

此外,在雙語便民服

務上,全區各級檢察機

關都有自己的創新做

法。例如興安盟科右中

室」,結束了過去接訪

者與來訪者因語言不通

而無法溝通的尷尬歷

月 旗檢祭院云十下左瓜。 蒙語為主的「雙語接訪 旗檢察院去年中建成以

權益的法律渠道。

HH

闪家古

香港文匯報

訊(記者郭

拓現代服務業十一領域

香港文匯報訊(記者 駱佳 鄭 代服務業開放合作洽談會,其內 容涵蓋了現代物流、文化、旅 、信息服務、金融、科技服 務、商務服務、教育培訓、健康 服務、養老和家庭服務等11個重 點領域。2000多家(位)中外客 商慕名而來,其中包括國內外 「500強」和行業龍頭企業265 家。

此次洽談會推出了陣容龐大的 推介項目和招商項目, 涉及2800 餘家單位,總投資金額逾2萬億 人民幣,包括華數傳媒控股與河



南省新聞出版廣電局的戰略合作項目等。

河南省常務副省長李克表示,河南服務業增加值佔GDP比重多年來一 直徘徊在30%左右,去年為32%,低於內地平均水平14.1個百分點,河 南服務業發展空間巨大。

新疆霍爾果斯正式掛牌建市



香港文匯報訊(記者 應江 洪、馬晶晶 新疆報道)新疆霍 爾果斯市昨日正式掛牌,這個 百年口岸將成爲絲綢之路經濟 带沿線最年輕的城市,同時也

將成爲中亞經濟圈「發展支點」。 霍爾果斯是中國最早向西開放的口 岸,6月26日國務院正式批准霍爾果 斯建市, 凸顯霍爾果斯在絲綢之路經



濟帶的戰略地位。霍爾果斯市總人口接近8.5萬人,2015年將達到10萬 人,是集邊境區、口岸城、商貿型、國際化特點爲一體的綜合性城市。

目前霍爾果斯市正計劃着力將其打造成爲「國際物流港」、「國際金融 港」、「國際航空港」、「國際信息港」及「國際旅遊谷」,加快推進跨 境人民幣創新業務試點和離岸金融示範區創建工作,並加快實現中國公民 赴哈薩克斯坦兇簽1至7日旅遊項目。

郝家鎮:民生服務提升居民幸福指數

香港文匯報訊(通訊員 王濛濛、郭秀美、 盖智廣)「園林綠化管理我們主要有這樣一個順 序,一剪,二修,三管理,不能看着某個樹枝太 長了就剪掉,還要看看對其他樹枝的影響。」在 郝家鎮潤景農業生態觀光園內,園林園藝專業技 術人員正在授課。

近年來,山東省墾利縣郝家鎮堅持着力民生、着 力民心,不斷加大促進就業和再就業工作力度,努 力提高社會管理和公共服務水平,提升居民幸福指 數,為經濟發展、社會穩定提供強有力支撐。

正確引導,增強高校畢業生就業創業管理。該 鎮認真落實上級政策,通過登記信息有針對性地 做好未就業畢業生的政策宣傳,使各項扶持政 策、資金、就業信息全方位落到實處。做好畢業 生實名登記工作,建立應屆畢業生特別是未就業 應屆畢業生的就業需求台賬。並且加強未就業畢 業生的就業創業培訓工作,通過企業見面會、春 風行動、小額擔保貸款宣講會等途徑拓寬畢業生 就業創業管道。

廣辟渠道,促進農村農民工就業。該鎮根據市 縣統一部署,認真組織有就業意願的各類人員,

參加市縣大型現場招聘會。積極了解企業用工動 態變化,利用「99」三版勞動就業系統平台,關 注新增就業人員、靈活就業人員、就業轉移人員 信息,為用工企業選聘人才提供信息。同時並結 合農村勞動力現狀,組織對口培訓,積極引導需 就業人員合理有序流動,並指導幫助轄區企業職 工用工合同簽訂。

加強培訓,提升勞動技能素質。該鎮為解決農 村勞動力就業缺技術、少技能問題,重點抓職業 技能培訓,聯繫家政、園林綠化等方面的學校進 行集中培訓,幫助農村婦女及就業困難群體擁有 一技之長。借助西郊人力資金源市場這個平台, 相繼舉辦月嫂培訓班、第一季度農民工懇談會、 青年創業培訓班、創業就業補貼培訓班、園林綠 化培訓班等。同時,引導性組織培訓農村農民工 322人、勞動技能培訓200人,創業培訓58人, 勞務輸出 12000人,辦理小額擔保貸款業務 58 人,成功發放貸款額392萬元,創業補貼15人, 補貼金額45000元。靈活就業社保補貼4人。有 效促進了農村勞動力的就業和轉移。

(山東報道)

貴州 建三十萬坐席客戶中心

香港文匯報訊(記 者 路艷寧、尹博 貴 陽報道)2014客戶聯 絡中心與服務外包國 際峰會暨貴陽呼叫中 心 (客戶聯絡中心) 產業發展論壇日前在 貴州省貴陽市開幕。 貴陽市將大力發展數 據中心和呼叫中心產



本報貴州傳真

業,到2020年打造30萬坐席規模的呼叫中心產業集群,聚集超過100家 呼叫中心企業,帶動70萬人就業。

貴州省委常委、貴陽市委書記陳剛致辭時表示,為加速呼叫中心產業 和大數據產業發展,貴陽市研究制定了一攬子政策,包括電價優惠政 策、企業優惠政策等。

9月25日峰會期間,貴陽市就呼叫中心產業園區「黔中聲谷」建設等 方面簽訂合作協議。現場簽約7個呼叫中心產業項目,總投資42億元, 全部建成後可達18萬坐席的規模,年底將實現1萬坐席的規模。

推民生工程逾六十萬人受益

香港文匯報訊(記 者 趙臣 合肥報道) 安徽合肥廬陽區今年 共實施包括整治老舊 小區等39項民生工 程,全區逾60萬人 受惠。截至8月底, 該區省、市定14項 資金救助類項目已累 計發放資金3,764萬 元(人民幣,下 同), 佔計劃資金的 約62.5%。



綜合整治老舊小區是合肥廬陽區自定的民生工程項目之一,於2012年 開始實施。該區今年最後一批共20個老舊小區被納入整治範圍,整治工 程總投資約2.5億元,惠及群眾14,388戶。據廬陽區民生辦介紹,今年率 先啟動的第一批次9個老舊小區綜合整治工程即將於9月底完工,其餘11 個將於年底完工。而截至目前,廬陽區已有31個老舊小區實現了「舊貌 煥新顏」。